

एक्सोफ्थाल्मोस (Exophthalmos)

रोगी सूचना श्रृंखला - आपको क्या जानना चाहिए, आपको क्या पूछना चाहिए।

एक्सोफ्थाल्मोस क्या है?

एक्सोफ्थाल्मोस को एक आंख के रूप में परिभाषित किया जा सकता है जो सामान्य से कहीं अधिक हद तक चेहरे के तल के सामने की ओर निकली हुई है, या बस, कक्षा से बाहर निकली हुई है। समानार्थी शब्दों में शामिल हैं: "प्रॉप्टोसिस", "एक्सोफ्थाल्मिया", "एक्सोर्बिटिज्म" और "प्रमुख आंखें"। आंख के ग्लोब को आगे की ओर स्थानांतरित करने वाला कोई भी तंत्र, जैसे कक्षा के भीतर ऊतकों की सूजन, सौम्य या घातक वृद्धि, विकृतियों के कारण चेहरे के भीतर कक्षा की असामान्य स्थिति एक्सोफ्थाल्मोस का कारण बन सकती है।

उथली कक्षाएँ एक ऐसी ही स्थिति हैं, जिसे हमेशा एक्सोफ्थाल्मोस से आसानी से अलग नहीं किया जा सकता है। एक अनुभवी चिकित्सक द्वारा प्रसवपूर्व निदान स्थापित किया जा सकता है

क्या मुझे और परीक्षण करवाने चाहिए?

कई महिलाएं शिशु की स्थिति के बारे में अधिक जानने के लिए अधिक परीक्षण करवाना पसंद करेंगी। उपलब्ध परीक्षण इस बात पर निर्भर करते हैं कि आप कहां हैं। पूछे जाने वाले परीक्षणों में शामिल हैं:

गुणसूत्रों की संख्या और गुणसूत्रों के भीतर कुछ समस्याओं को देखने के लिए एमनियोसेंटेसिस। यह भ्रूण के आसपास से थोड़ी मात्रा में एमनियोटिक द्रव को निकालकर किया जाता है।

भ्रूण इकोकार्डियोग्राफी - गर्भावस्था के दौरान बच्चे के दिल का एक विशेष अल्ट्रासाउंड, जो ध्वनि तरंगों का उपयोग करता है जो भ्रूण के दिल की संरचनाओं से "गूँज" जाती हैं।

यदि उपलब्ध हो, तो शिशु की स्थिति के बारे में जानकारी प्रदान करने के लिए कभी-कभी एमआरआई स्कैन किया जा सकता है। यह स्कैन शरीर के अंदर की विस्तृत छवियां बनाने के लिए मजबूत चुंबकीय क्षेत्र और रेडियो तरंगों का उपयोग करता है।

मेरे बच्चे के जन्म के बाद उसके लिए इसका क्या मतलब है?

पूर्वानुमान मुख्य रूप से एक्सोफ्थाल्मोस के कारण पर निर्भर करता है। चूंकि एक्सोफ्थाल्मोस पलकों को बंद करने में बाधा उत्पन्न कर सकता है, आंख सूखने का कारण बन सकता है (विशेष रूप से कॉर्निया), और इसके परिणामस्वरूप आंखों को नुकसान हो सकता है। इसके लिए आंखों की विशेष देखभाल और कभी-कभी सर्जरी की आवश्यकता हो सकती है।

क्या ऐसा दोबारा होगा?

पुनरावृत्ति का जोखिम कारण पर निर्भर करता है, और जोखिम का अनुमान लगाने के लिए आनुवंशिक परीक्षणों की आवश्यकता हो सकती है, और किसी विशेषज्ञ से परामर्श स्थिति को हल करने में सहायक हो सकता है।

एक्सोफ्थाल्मोस (Exophthalmos)

रोगी सूचना श्रृंखला - आपको क्या जानना चाहिए, आपको क्या पूछना चाहिए।

मुझे और कौन से प्रश्न पूछने चाहिए?

- क्या यह किसी सिंड्रोम के हिस्से की पृथक विसंगति या जटिल विसंगति जैसा दिखता है?
- मुझे अन्य कौन से परीक्षण कराने चाहिए थे?
- मुझे कितनी बार अल्ट्रासाउंड जांच करानी होगी?
- मुझे कहां डिलीवरी करनी चाहिए?
- जन्म के बाद बच्चे को सबसे अच्छी देखभाल कहाँ मिलेगी?
- क्या मैं डॉक्टरों की उस टीम से मिल सकता हूँ जो मेरे बच्चे के जन्म से पहले उसकी सहायता करेगी?

Last updated 2024